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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE
2023
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Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala

de reuniões "Prof. Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência da Diretor, Prof. Ricardo Gonçalves, com as seguintes presenças: Jader dos

Santos Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Leandro Cézanne de

Souza Assis (Chefe do Departamento de Botânica), Thiago Roberto Lima Romero

(Subchefe do Departamento de Farmacologia), Gustavo Campos e Silva Kuhn (Chefe do

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Giliane de Souza Trindade (Chefe do

Departamento de Microbiologia), Milene Alvarenga Rachid (Chefe do Departamento de

Patologia Geral), Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de

Ciências Biológicas), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre),

Fabíola Mara Ribeiro (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioquímica e Imunologia), Luciene Bruno Vieira (Subcoordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Daniel de Assis Santos

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hudson

Alves Pinto (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Parasitologia), Ênio Ferreira (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Patologia), Almir Rogério Pepato (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Zoologia), Erna Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional

em Microbiologia Aplicada), Glória Regina Franco e Míriam Teresa Paz Lopes

(Representantes dos Professores Titulares), Marina Gomes Miranda e Castor Romero,

Stefan Micheal Geiger, Helton José dos Reis e Lucas Miranda Kangussu Gomes Oliveira

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor
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do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do

Centro de Bioterismo), Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX);

Convidados ouvintes: André Klein (Coordenador do NAPq), Érika Cristina Jorge

(Coordenadora do NAPG), Paula Peixoto Campos Lopes (Coordenadora do Colegiado de

Primeiro Ciclo); JUSTIFICARAM: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Lucília Souza

Miranda (Chefe do Departamento de Zoologia), Marcelo Rizzatti Luizon (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Sandra Lúcia Profeta

(Representante dos servidores Técnico-Administrativos em Educação); NÃO

COMPARECERAM: Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia),

Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), Érica dos

Santos Martins Duarte (Chefe do Departamento de Parasitologia), Aristóteles Góes Neto

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioinformática), Juliane

Karine Ishida (Coordenadora do Colegiado de Pós-graduação em Biologia

Vegetal), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Biologia Celular), Allan Claudius Queiroz Barbosa (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica),

Grace Schenatto Pereira Moraes (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Neurociências), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado

Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Adlane Vilas-Boas

Ferreira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), Alfredo Hannemann Wieloch (Coordenador do Mestrado Profissional

em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Deborah Aparecida Negrão-Corrêa

(Representante dos Professores Titulares), Adriana Abalen Martins Dias e Pedro Pires

Goulart Guimarães (Representantes dos Professores das demais categorias), João Aguiar

Nogueira Batista (Diretor do Centro de Coleções Taxonômicas), Carlos Magno Machado

Dias, Vinícius Stefano Morais, Iuri Fortes Pereira, Vanessa Karen Campos (Representantes

dos servidores Técnico-Administrativos em Educação). ORDEM DO DIA: 1)

Comunicações: 1.1. O Diretor informou que está em discussão na Universidade Federal

de Minas Gerais (UFMG) o sistema de vestibular seriado, que consiste no processo de

seleção que começa ainda no 1° ano do ensino médio, e posteriormente no 2º e 3º ano

do ensino médio; 1.2.O Diretor comentou acerca do projeto de lei em trâmite no
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Congresso Nacional que visa impedir limites para as despesas no teto de gastos, o que

afetará diretamente os recursos das Universidades Federais; 1.3. O Diretor parabenizou

os professores Ricardo Toshio Fujiwara do Departamento de Parasitologia e Eduardo

Martin Tarazona Santos do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução, pela

aprovação da Rede Mineira de Imunobiológicos e da Rede Mineira de Genômica

Populacional e Medicina de Precisão, respectivamente, neste último edital da FAPEMIG.

O professor Fabrício Rodrigues dos Santos do Departamento de Genética, Ecologia e

Evolução, também foi parabenizado por ter deferido novo INCP. Assim, atualmente o ICB

está coordenado 06 INCP’s; 1.4. O Diretor parabenizou a professora Ana Maria Caetano

de Faria como membro titular da Academia Brasileira de Ciências (ABC). A Congregação

enviará um ofício parabenizando-a; 1.5. EO Diretor informou que foi enviado um e-mail

aos Departamentos acerca do empenho de intenção de compras para os laboratórios;

1.6. O Prof. Carlos Renato solicitou que os Chefes de Departamento peçam aos

professores que preencham a planilha de avaliação do Curso de Ciências Biológicas e que

peçam aos docentes dos Departamentos que fechem os diários de classe. 2) Aprovação

da ata da reunião de 10 de novembro de 2023: A ata foi aprovada com três

abstenções. 3) Progressão funcional: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos

Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes

docentes: Adjunto A nível I para II: Luciana Cunha Resende (Depto. de Botânica); Adjunto

C nível I para II: Marina Gonçalves Diniz (Depto. de Patologia Geral); Adjunto C nível II

para III: Victor Rodrigues dos Santos (Depto. de Morfologia); Associado nível I para II:

Vanessa de Fátima Bernardes (Depto. de Patologia Geral); Associado nível II para III:

Maria Rita Scotti Muzzi (Depto. De Botânica); Associado nível III para IV: Camila Megale

de Almeida Leite (Depto. de Morfologia) e Carolina Cavalieri Gomes (Depto. de Patologia

Geral). 4) Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos

Humanos favoráveis às avaliações de estágio probatório dos seguintes docentes:

Avaliação parcial: Santiago Martin do Departamento de Microbiologia; Avaliação final:

Juliane Ishida e Luciana Cunha Resende do Departamento de Botânica. 5) Homologação

do parecer de promoção para Professor Associado: Foi aprovado por unanimidade o

parecer favorável elaborado pela Comissão Examinadora composta pelos Professores Igor

Dimitri Gama Duarte (Presidente), Pedro Guatimosin Vidigal e Élder Antônio Sousa e
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Paiva para promoção do professor do Guilherme Mattos Jardim Costa para a classe de

Professor Associado. 6) Normatização dos horários dos cursos de Aquacultura e

Medicina Veterinária: O item foi retirado de pauta para que sejam discutidos juntamente

a outras propostas que devem aparecer no começo do próximo ano. 7) Informações

sobre o RAEP: O Regime Acadêmico Especial para Permanência (Raep) de estudantes de

graduação é um mecanismo que favorece, por toda a trajetória acadêmica, o

acolhimento e a permanência qualificada de estudantes com necessidades e condições

específicas nos cursos de graduação da UFMG. A UFMG envidará esforços para

implementação do regime a partir do primeiro período letivo de 2024. Foi informado que

o RAEP não pode ser utilizado para a realização de cursos à distância. Ademais, o aluno

inserido no citado regime, a depender do caso concreto, terá mais tempo para colar grau.

Entretanto, enquanto não estiver em vigor, o atual regime especial continuará a

disciplinar as situações pertinentes. 8) Representantes do ICB junto aos Colegiados de

Graduação: Foram aprovados os seguintes representantes junto aos Colegiados dos

cursos de Graduação: Colegiado do Curso de Engenharia Ambiental: Profa. Vera Lúcia

dos Santos (titular) – Depto. Microbiologia e Prof. Marcos Callisto de Faria Pereira

(suplente) – Depto. de Genética, Ecologia e Evolução; Colegiado do Curso de Fisioterapia:

Profa. Marina Gomes Miranda e Castor Romero (titular) – Depto. de Farmacologia. 9)

Pareceres de projetos: Foram aprovados os pareceres dos seguintes projetos: Minuta de

contrato da parceria entre a empresa Gaia Biotech e o Prof. Rafael Pinto Vieira - relatora:

Profa. Daniella Bonaventura; Projeto de inovação científica e tecnológica “Micofabricação

de película similar a couro a base de micélios”, coordenação do Prof. Dr. Aristóteles Góes

Neto - relatora: Profa. Erika Cristina Jorge; Projeto de cooperação entre o município de

Belo Horizonte, por meio da Secretaria Municipal de Educação (SMED), e o Instituto de

Ciências Biológicas, intitulado "Dando um CLIC na Ciência - uma parceria entre SMED/BH

e UFMG, sob a coordenação do Prof. Carlos Renato Machado - relatora: Profa. Vanessa

Pinho da Silva. 10) Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão:

Prestação de serviços - Identificação e perfil de susceptibilidade a antifúngicos de fungos,

coordenado pela Profa. Susana Johann do Departamento de Microbiologia; Prestação de

serviços - A ciência em ação: cidadania ecológica e sustentabilidade, coordenado pelo

Prof. Marcos Callisto de Faria Pereira do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução.
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11) Fichas de gestão aprovadas ad referendum: Referendadas as fichas de gestão dos

seguintes projetos: “Análises microbiológicas de água”, coordenado pelo Prof. Carlos

Augusto Rosa; “Centro de Laboratórios Multiusuários do Instituto de Ciências Biológicas

(CELAM - ICB/UFMG)”, coordenado pelo Profa. Andrea Mara Macedo; “VIII SIMPÓSIO

ZEBRAFISH COMO MODELO ANIMAL DE PESQUISA”, coordenado pelo Prof. Bruno

Rezende de Souza; “Programa de Biomonitoramento de Bioindicadores Bentônicos de

Qualidade de Água de Riachos em Áreas de Mineração”, coordenado pelo Prof. Marcos

Callisto de Faria Pereira; “Manutenção de Schistosoma mansoni e produção de material

biológico para pesquisa e ensino”, coordenado pela Profa. Deborah Aparecida Negrão-

Corrêa. 12) Outros assuntos: 12.1. Aprovação do nome do Professor Rafael Magno Costa

Melo, Departamento de Morfologia, como Diretor do Centro de Coleções Taxonômicas;

12.2. A Profa. Gleide Fernandes de Avelar informou que a Diretoria do ICB consultou a

Pró-Reitora de Planejamento e Desenvolvimento Pro tempore, Macilene Gonçalves de

Lima, acerca do pedido de aprovação da participação dos Professores Betânia Paiva

Drumond, Giliane de Souza Trindade e Rodrigo Araújo Lima Rodrigues, lotados no

Departamento de Microbiologia do ICB/UFMG, no projeto de pesquisa “ViVErA –

Vigilância de Vírus Emergentes da Amazônia”, coordenado pelo Prof. Dr. Wuelton

Marcelo Monteiro, da Fundação de Medicina Tropical do Amazonas. A consulta consiste,

primordialmente, se a participação dos servidores enquadra-se como uma atividade

acadêmica individual e/ou se é objeto da formalização de algum instrumento jurídico.

Com base na resposta da PROPLAN, a parecerista, Gleide Fernandes de Avelar, se

manifestou favorável à participação dos professores Betânia Paiva Drumond, Giliane de

Souza Trindade e Rodrigo Araújo Lima Rodrigues, no projeto de pesquisa “ViVErA –

Vigilância de Vírus Emergentes da Amazônia”, coordenado pelo Prof. Dr. Wuelton

Marcelo Monteiro, da Fundação de Medicina Tropical do Amazonas. Ademais, quanto à

caracterização da atividade, manifestou no sentido de ser necessário consulta à

Procuradoria Federal para definição do instrumento jurídico pertinente. A Congregação

aprovou tal parecer, tendo a professora Giliane de Souza Trindade se abstido de votar;

12.3. Aprovação pela Congregação do parecer favorável ao plano de trabalho da Empresa

Júnior Hippocampus, coordenado pelo Prof. Carlos Renato Machado. Em seguida, a

reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será assinada
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pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM SESSÃO REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2024

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB
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